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Σεισμός Τουρκίας-Συρίας: Επιτόπου αυστραλιανή ομάδα διάσωσης Αύξησε πάλι 
τα βασικά 
επιτόκια η RBA

κικές αρχές επιτόπου.
«Οι καρδιές μας είναι βαριές» είπε στο κοι-
νοβούλιο. «Η κλίμακα της καταστροφής 
είναι τρομερή, ολόκληρα τετράγωνα ισοπε-
δωμένα και θαμμένα. Αλλά η πραγματική 
καταστροφή, φυσικά, είναι η απώλεια των 
ανθρώπων».
Ο κ. Albanese είπε ότι η ομάδα είναι «εξαι-
ρετικά εκπαιδευμένη» στον εντοπισμό επι-
ζώντων, στην παράδοση ιατρικής βοήθειας 
και στην ανάσυρση ατόμων που παραμέ-
νουν παγιδευμένα κάτω από τα ερείπια.
Ο ηγέτης της αντιπολίτευσης Peter Dutton 
άνοιξε την Ώρα των Ερωτήσεων ζητώντας 
από τον κ. Albanese ενημέρωση σχετικά 
με την απάντηση της Αυστραλίας, κάτι που 
συνιστά μια σπάνια στιγμή δικομματικής 
συνεννόησης.
Σύμφωνα με την υπουργό Εξωτερικών 
Penny Wong, οι Αυστραλοί προξενικοί 
υπάλληλοι στην Άγκυρα συνεργάζονται με 
τις τοπικές αρχές και άλλους που βρίσκο-
νται στα σημεία της καταστροφής για να 
εντοπίσουν τους τέσσερις αγνοούμενους 
Αυστραλούς.

Ω
ς και προχτές τέσσερις Αυστραλοί 
υπήκοοι αγνοούνταν στην περιο-
χή που χτύπησε ο εγκέλαδος τη 
Δευτέρα με 7.8 ρίχτερ στα τουρ-

κοσυριακά σύνορα, ισοπεδώνοντας ολό-
κληρα οικοδομικά τετράγωνα στις πόλεις 
και εξαφανίζοντας χωριά από τον χάρτη.
Όπως δήλωσε προχτές ο πρωθυπουρ-
γός Anthony Alabanese, μια αυστραλιανή 
ομάδα διάσωσης επρόκειτο να έχει φτάσει 
στην Τουρκία μέχρι το τέλος της εβδομά-
δας. Η υπουργός Εξωτερικών Penny Wong 
επιβεβαίωσε επίσης ότι τέσσερις Αυστρα-
λοί που βρίσκονταν στη ζώνη του σεισμού 
παρέμεναν αγνοούμενοι, δηλώνοντας ότι η 
ασφάλειά τους «είναι η άμεση προτεραιό-
τητά μας».
Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση αυτή την 
εβδομάδα αποκάλυψε ότι θα προσφέρει 
μια αρχική βοήθεια 10 εκατομμυρίων δο-
λαρίων. Ο κ. Albanese είπε την Τετάρτη 
ότι το Υπουργείο Εξωτερικών και Εμπορί-
ου (DFAT) συντονίζει μια ομάδα αστικής 
έρευνας και διάσωσης έως και 72 ατόμων, 
η οποία επρόκειτο να συνδράμει τις τουρ-
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Η 
Κεντρική Τράπεζα RBA την 
Τρίτη αύξησε το βασικό της 
επιτόκιο στο 3,35% και προ-
ειδοποιεί ότι θα ακολουθή-

σουν κι άλλες αυξήσεις, ασκώντας 
ακόμη μεγαλύτερη πίεση στους κατό-
χους στεγαστικών δανείων.
Πρόκειται για την ένατη αύξηση από 
τον περασμένο Μάιο και ανεβάζει το 
βασικό επιτόκιο στο υψηλότερο επί-
πεδο από τον Σεπτέμβριο του 2012.
Η RBA προσπαθεί να μειώσει τις δα-
πάνες προκειμένου να βάλει «ταβάνι» 
στον πληθωρισμό, ο οποίος ανέβηκε 
στο 7,8% τον Δεκέμβριο – η μεγαλύ-
τερη άνοδος από το 1990.
Ο διοικητής της RBA, Philip Lowe, 
προειδοποίησε ότι κι άλλες δυσκο-
λίες περιμένουν φέτος τους κατόχους 
στεγαστικών δανείων. «Ο παγκόσμιος 
πληθωρισμός παραμένει πολύ υψη-
λός... θα περάσει αρκετός καιρός, 
ωστόσο, μέχρι ο πληθωρισμός να 
επιστρέψει στους ρυθμούς που έχου-
με θέσει ως στόχο» δήλωσε την Τρίτη.
Η RBA θέλει να επαναφέρει τον πλη-
θωρισμό στο 2-3%. Ο κ. Lowe είπε 
ότι προβλέπει πτώση του πληθωρι-
σμού στο 4,75% φέτος και στο 3% πε-
ρίπου μέχρι τα μέσα του 2025.
«Το ΔΣ αναμένει ότι θα χρειαστούν 
περαιτέρω αυξήσεις στα επιτόκια τους 
επόμενους μήνες για να διασφαλι-
στεί ότι ο πληθωρισμός θα επιστρέ-
ψει στον στόχο και ότι αυτή η περίο-
δος υψηλού πληθωρισμού είναι μόνο 
προσωρινή» έγραψε ο κ. Lowe.
Από την πλευρά του, ο θησαυροφύ-
λακας Jim Chalmers είπε ότι ενώ η 
κυβέρνηση δεν μπορεί να «παρέμβει» 
στην απόφαση της RBA, επικεντρώ-
νεται καταρχήν στην ελάφρυνση του 
κόστους ζωής με μέτρα που αφορούν 
τη φτηνότερη εκπαίδευση στην πρώι-
μη παιδική ηλικία και πτώσεις στις τι-
μές των φαρμάκων και στο ηλεκτρικό 
ρεύμα. «Το δεύτερο μέρος του σχεδίου 
μας» είπε «είναι να αντιμετωπίσουμε 
τα προβλήματα στις αλυσίδες εφοδια-
σμού και στο εργατικό μας δυναμικό».


